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Jönnek az osztrákok.
•Újra tárgyalnak.

Május másodikától kezdve 
Magyarország egy nagy tál ko­
csonyává alakul át és reszketni 
fog, mint egy egész nyárfa-erdő. 
Merthogy Beokék akkor lépnek át 
a Lajtán, jönnek el Budapestre és 
folytatják azt, amit ezelőtt bárom 
héttel abbanhag.ytak : a magyarnak 
kormányfelügyelet alatt való nyo- 
moritását.

S az osztrákok beígérték, hogy 
most harciasabbak lesznek, mint 
ahogy eddig voltak és a fél-, meg 
egész hivatalos magyar lapok 
ujjongva harsonázzák, hogy ime, 
az osztráknak arra van szüksége, 
hogy harciasabb legyen,, ha le 
akar győzni bennünket. És most 
három napig egyeben sem fognak 
örvendezni, csak azon, hogy az 
osztráknak milyen nagy erőfeszítés 
kell ahhoz, hogy a mellünkre 
térdeljen.

Jámbor közvélemény ! El ne 
higyj egy igét sem ebből az egész 
lármából. Beckéknek nem kell 
harciasabbnak lenniük, mert min­
dent megkaptak már, amit köve­
teltek tőlünk. De ha volna valami, 
amit tévedésből oda nem adott

volna a magyar, hát majd csak 
odaadja.

Nem szükséges hozzá, hogy 
Beck báró az izmait mutogassa és 
birkózó pózba helyezkedjék, csu­
pán Beesnek kell megszólalnia, 
lágy, fuvola-hangon s a dolog el 
van intézve. Be jó is, hogy nem a 
mi kormányunk volt valamikor 
tierodes és a gyönyörű Salome 
Ausztria. Mert akkor a hétfátyolos 
tánc nem maradt volna a világra. 
A mi kormányunk az első szóra 
úgy oda adta volna a derék 
Jochanán fejét, mint egy mellény- 
gombot. . . .

De félhivatalosan még sokat 
kiáltoznak Ausztria nagy harcias­
ságán, hát a mellett, hogy meg­
nyomorítanak bennünket, még ne­
vetségesek is legyünk. Nevetsége­
sek, mint a nyápic ember, aki 
ellenfele alatt lapul mind a két 
vállával a homokon és úgy sikol­
toz a diadalmasra: — „Nézzétek, 
hogyan erőlködik !“

Sajnos, a kiegyezési harcban 
nem mi magyarok győztünk !

terel nők magához kérette és rábírta arra.
1 hogy álljon el az interpeiláeidgátói. Ezzel 

szemben megígérte neki, hogy az első al­
kalmat felhasználja arra, hogy a lefegyver­
zés ügyében nyilatkozzék.

*j Elhalasztott bizottsági ülés. A kép­
viselőház közgazdasági bizottságát, melyet 
ma délután őt órára hívtak egybe, elhalasz­
tották. Az ülést csütörtök délután 5 órakor

I fogják megtartani. Az elhalasztás oka az, 
hogy a miniszterek más elfoglaltságuk miatt 
ma nem jelenhetnének meg az ülésen.

POLITIKAI HÍREK.
A hágai konferencia. Visontai Soma 

orsz. képviselő ma akarta megtenni inter­
pellációját a hágai konferencia dolgában. Az 
ülés előtt azonban Wekerle Sándor minisz-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Néhány perces ülést tartott ma a kóp- 
viselőház Justn Gyula elnöklésével. Mind­
össze a múlt ülésen elfogadott javaslat 
harmadik olvasásban való elfogadása volt 
napirenden, de annyi képviselő jött el az 
ülésre, mintha valami fontos kérdést kellene 
eldöuteni.

— Gázsinap vanl — magyarázta Rát- 
kay László.

Az elnök bejelentette, hogy a pécsi ki- 
állítás rendező-bizottsága a megnyitó ün- 
nepre meghívta a Házat. Elhatározták, 
hogy a megnyitáson a Ház küldöttségig 
vesz részt es a megnyitás napján nem '"tar- 
tanak ülést.

Ezután harmadik olvasásban megsza- 
vazták a közösügyes ex-lex jóváhagyásúról 
szóló javaslatot. Az elnök ezután azt 

i mondta :
-Abból a célból, hogy a bizottságok 

az előttük fekvő fontos tárgyakról dönthes­
senek s tekintettel a görög-keleti ünnepekre, 
javaslom, hogy a Ház május hónap 13-ig ne 
tartson ülést.

Búcsúzó lelkek.
Irta: Vértessy Gyula.

A doktor ur felvette szép prémes téli- 
kabátját, a gallérvédő selymet nagy gonddal 
ráhelyezte széles nyakára s mig a szivar- 
tárcájából élőszódéit valami jóf ajta cigarettát, 
közönyösen odavetette a mellette álló szegény 
számtisztnek í

— Biz, azt nem lehet megmenteni. 
Előrehaladott súlyos baj; az operáció feles­
leges lenne; néni használ már itt semmi. 
Elélhet két hónapig is, do meghalhat holnap 
reggelre is.

Azután zsebre gyűrte a tizkoronást, 
•mit szerinte elég sna^z honoráriumképen 
kapott öt vizitért, felült a kocsijába s ment 
tovább hirdetni a halált és bezsebelni a tíz 
meg huszkoronáaokat

A doktor ’ kegyetlen szavai eleintén 
sajgó fájdalommal nyilainak be a férfi 
szivébe.

Egy darabig künn áll a kapu előtt. A 
ház kint van a városliget mögött, a Iler- 
toina-uton. Nyáron szép hely lehet, de most 
végtelen szomorú és elhagyott. Nyáron ki­

költözik ide a villákba a jómód, de most a 
villák be vannak csukva s csak a piszkos 
odusz'TÜ, olcsó lakásucskákban laknak azok 
a szegény nyomom.tak, akik tólen nyaral­
nak idekint, ahol elvégre mégis osak olcsób­
ban laknak, mint odabenn a városban.

A férfi ott kinn áll a kapuban. Nézi a 
havas fákra boruló sürü ködöt s az utoán 
végigsietű, didergő, kótrót görnyedt embere­
ket. A villamos vasút piros lámpája is ki­
látszik a Hungária-uti kanyarodénál, mint 
valami óriási állat, nesztelen nyomul előre, 
lángoló nazy szemével, a homályban, a sö­
tétben. Jóformán csak akkor hallatszik a 
zakatolása, mikor már itt is van.

Iey jön az élet nagy nyomorúsága is. 
Egy vörös pont a homályban s egyszerre 
osak zakatolva mellettünk torom.

Indul befelé a házba. Az udvaron ta­
lálkozik a szoeiálista suszterrel, a kinek már 
két tál palásért tartozik. El akarná kerülni, 
de az észreveszi.

~ Ugyan minek költi az ur a kis péc­
sit az ilyen fíakkeros huncutokra. Már ol­
csóbban is megmondta volna, hogy meghal 
a felesége. No, ne vágjon olyan szomorú 
pofát, jobban jár 6 is, ha elmegy innen,

még maga is, ha egyedül marad. Akkor 
tán majd ki tudja fizetni a talpalást. Ha 
nem is mindjárt, mert a temetés is pénzbe
kerül

— Micsoda temetés? Még meg is gyó­
gyulhat I 17

— Soha az I Bent volt nála a felesé­
gem délután, látta rajta a halálszint. Nem 
jön az már ki a szobából, csak ha hozzák

Ijedten fordult be a lakás ra. Ha csak­
ugyan igy lenne 1 Talán ma, talán holnap V 
S huszonhatodba van ; csak öt nap múlva 
lesz elseje, addig nem kap pénzt, a teme 
tósro pedig kelleneI Csak elsejéig húzná ki!

Mikor belépett a szobába, az asszony 
aludott. Mozdulatlan feküdött, mintha már 
halva lett volna. Csuk sovány mellének 
ziháló pihegése mutatott életet Nem akarta 
háborgatni, átment a másik szobába. Egy 
darab iát dobott a kis vaskályhába, rágyúj­
tott egy félig elszívott, maradék kurta szi­
varra s leült a kályua elé. Eszébe jutott, 
hogy is lesz az, ha majd nem lesz már a 
nyakán az asszony. Hiszen sajnálja, saj­
nálja, de azért mégis jobb lesz az uvy I A 
ház .sság osak nyűg az ilyen koldusoknak í 
Az ő házassá:.’uk is az volt, pedig szerették

es gyermek nihilül 
legolcsóbban lehe venniÍGsrőF. férfiruha áru* 

házában 
Pbc-ulca 4tj
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DEBRECENI UJnAa
, . Általános helyeslés fogadta ezt az in-
«itványt. A legközelebbi ülésre a gazdasági 
ttunk ás házak építéséről ez óid javaslatottazték ti.
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IRODALOM
Kuthy Sándor versel, 1904— 1906. 

Singer és Woifner kiadása Budapesten.
A debreceni közönség jól ösmeri Kuthv 
Sándort, kinek lapunkban többszőr jelent 
meg pár szép költeménye. Itt kezdte bon­
togatni szárnyait és most, hogy első kötete 
nagy sikert aratott, jólesik megjegyeznünk, 
hogy ő is debreceni fiu? azé a Debrecené, 
mely az utolsó évtizedben is annyi jónevü 
költőt adott a magyar irodalomnak. Bírálat 
helyett, mert nem akarunk elfogultaknak 
mutatkozni, csak egyszerűen reprodukáljuk 
a két legelőkelőbb fővárosi lapnak: a Buda­
pesti Hírlap és Pesti Hírlapnak bírálatait. 
A Budapesti Hírlap ezeket Írja: Versek. 
A legújabb magyar lyra bábeli zavarából, az 
idegen hangok káoszából kellemes magyar­
sággal csendülnek ki a Kuthy Sándor dalai 
amelyek most kerültek hozzánk egy csinos 
fehér kötetben. Nem szálfának a ködbe, a 
honnan le lehet nézni ezt a mi kis világun­
kat, hanem ott röpködnek a szülői "’ház 
körül, a hazai föld virágai felett s a magyar 
lélek érzéseiről nótáznak. Igazi csoda ”már 
nálunk az olyan poéta, ki nem egy nemzet­
közi hangversenybe kiáltja be a maga mon­
dani valóját, hanem leül a saját portánk 
küszöbére s ott pengeti a lantját. Ha egyéb 
dicséretet nem is tudnánk mondani a Kuthy 
Sándoi verseiről, már azért is megérde­
melné a magyar közönség érdeklődését, 
mert becsületes őszinteséggel dalol. Csak­
hogy többet is mondhatunk róluk." Kivált 
az „Otthon u ciklusa meleg hangjával, igaz 
szere te tével vesztegeti meg az olvasó szivét. 
A többi sorozatban is sok. a jó vers s vala­
mennyinek tiszta és őszinte a hangja. Aki 
végiglapozza a kötetet, meg fogja rögzíteni 
emlékezetében ezt az uj nevet, hogy szem­
mel tarthassa egy kétségkívül biztató talen­
tum fejlődését. A Pesti Hírlap pedig eze­
ket Írja: Kuthy határozottan megnyilvánuló 
tehetség, iyrikus, gondolkodása érett, de 
ujjal nemcsak a lyra szerelmi húrjain ját­
szanak, hanem eltévednek a többi hurokra 
is. Egyszóval Kuthy jobban leköt, foglal­
koztat, eljzórakoztat. Erénye még a jó, gon­
dos technika.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kőt tanítói állás. A ref. egy­

háznál Boross Ferenc Kossuth-utcai 
és Tordai Gábor homokkerti tanító 
halálával két tanítói állás üresedett 
meg. A pályázatot e hónap folya­
mán írják ki, az uj tanítók azonban 
csak a jövő tanév elején foglalják 
el állásaikat.

Az egyháztanács ülése. A ref. egy­
ház tanácsa csütörtökön délután folytatja a 
vasárnapról elmaradt ügyek tárgyalását. A 
vasárnapi ülés jegyzőkönyvét tegnap dél­
után hitelesítették. A tárgysorozatba pótlólag 
még három tárgyat vettek fel.

Uj gazdasági ismétlő iskola.
A városi tanács, miután a második 
gazdasági ismétlő iskolára is szük­
ség van, utasította a főmérnököt, 
hogy alkalmas városi területeket 
jelöljön ki az iskola számára. Az 
iskolaszék tegnapi ülésén azonban 
nem találta eléggé alkalmasaknak 
a kijelölt területeket, miért is az 
ügyet kiadta Király Gyula gazda­
sági tanácsnoknak, hogy alkalmas 
helyet keressen az iskola számára 
a városhoz közel. A dolog sürgős, 
mert a kormány a jövő évi költ­
ségvetésébe csak 10—12 uj gazda­
sági ismétlő iskola személyzeti ki­
adásait vette iöl, tehát igyekeznie 
kell a városnak, hogy az uj iskola 
már a jövő évben létesüljön.

Uj szövetkezet Delire-

egymást. Hanem az élet nyomorúsága tönkre- 
silányitotta ezt a szerelmet

B amint visszaemlékezik egy éves há­
zas életükre, csupa szomorú, rossz napra 
emlékezik. Szerették egymást és mégis abból 
állt az egész életük, hogy kellemetlenek vol­
tak egymáshoz.

Nem veszekedtek, csak néma vádakkal, 
hallgatag szemrehányásokkal illették egy­
mást. Nem telt a férfi nyoloszáz forintos 
fizetéséből semmire sem. Még cselédre sem. 
tí a kis asszonyka lőzni se tudott. Oda adta 
a iérfi minden garasát a háztartásra s néha 
nap-nap után ehetetlen dolgokat tálalt föl 
neki a szegény kis élhetetlen asszonyka, 
aki amellett szeretett volna elmenni ide is, 
oda is, de hiába szeretett volna 1 A kis 
házmesterleány azt hitte, hogy ha férjhez 
megy egy úrhoz, hát csupa szórakozás lesz 
az élete, azután bizony nem lett. Mert nem 
telt a világon semmire sem 1

A másik szobából mintha mozgolódást 
hallana. Fölébredt az asszony bizonyára. 
Bement hozzá. Az asszony láztól csil­
logó, nagy kék szemeit ráemelte s úgy 
suttogta:

— Ugy-e, azt mondta a doktor, hogy

Nyúl és faj baromfi
tenyésztő szövetkezet.

Némelyek előtt bizonyára legalább is 
komikusnak fog tetszeni ezen fe hívásom. 
De hát sok dolog volt és lesz is olyan, p 
melyen elemién igen jól lehet mulatni, mig

nem lehet rajtam segíteni? Azért maradtál 
olyan sokáig kint.

, Dehogy mondta ! Meggyógyulsz l 
Eljön a nyár. Együtt lógunk künn sétálni a 
ligetben.

— Soha!
A férfi leül az ágy szélére s kezébe 

fogja az asszony halavany, viaszszerü kezét.
Szótlanul, jóformán minden meleg­

ség nélkül néz egymás szemébe a két 
búcsúzó.

Az asszony sápadt ajakén néha fel 
akar ugyan törni a szemrehányás szava. De 
aztán meggondolja, minek mondaná már 
el. Lsak^ azt kérdi suttogó, elhaló hangon :

— Sajnálsz egy kicsit? Vagy örülsz, 
hogy megszabadulsz tőlem ?

— Édes drágaságom, hogyne, sajnállakI
— Pedig neked jobb lesz igy I
Azt is szeretné hozzátenni:
— Minek hazudsz, hiszen örülsz, hogy 

megszabadulsz tőlem — de minek lenné.
. a kezét huzza ki lassan a férje
kezéből. Nagyon fáradtnak érzi magát Le­
hunyja a szemét és jóleső érzéssel gondol 
rá hogy többé nem kell felkelnie korán, a 
téli hidegekben kitakarítani, a szobát befü-

egyszer csak azt látják at Illetők* hogy euí* 
ni, hisz ennek fele se tréfa".

Nos. tehát ez a kultur nyuttényéeeiéé 
is ilyen fura dolog. Azok asonban, a kik 
gazdasági dolgokat íe szeretnek olvasgatni, 
nagyon régen tudják, hogy a gazdasági mű­
veltség magasabb fokán álló országokban a 
különböző nemes fajú nyulak tenyésztése 
már nagyon magas fokán áll a fejlődésnek; 
és milliókra menő bőr- és hústermeléssel 
egy jelentékeny helyet foglal el a gazdasági 
termelés rovatában.

Hogy többet ne említsek, Franciaor­
szágban évente 800,000 drb. kerül fogyasz­
tásra. Londonba a múlt évben az óriási 
beltermeléseu kívül 38 millió koronán felüli 
értekben lett nyulhus importálva.

Az érdeklődők azt is tudhatják, hogy 
Abauj-megyéből óvek óta exportálnak ólő 
nyulat Ausztriába, úgyszintén egy zalame- 
gyei nagy telepről is.

Igen, de a hallatlan drágaság ezen el­
szigetelt tenyésztések mellett országos moz­
galmat is indított és e mozgalom már termi 
is gyümölcseit

A nyultenyésztés országossá tétele ér­
dekében az apostolok vezére Aridróssovioh 
Géza, ki egy kitűnő könyvet is irt a haszon- 
nyultenyésztósről; de azonkívül is folyton 
ir és tesz, csakhogy ezen elhanyagolt te­
nyésztési ágat országszerte fellendítse. A 
tenyészanyag beszerzése és terjesztése dol­
gában nagy buzgalommal munkál a Magyar 
mezőgazdák szövetkezete és a Baromfi te­
nyésztők országos szövetkezete. A tudomá­
somra jött eddigi eredmények a kővetkezők: 
Budapesten szerződést kötöttek a vásárcsar­
nokkal, nem tudom hányezer évi drb nyúl 
átad hatására. Telket, vágóhidat és 5000 kor. 
segélyt adott a város. Sopronban megalakult 
a nyultenyésztők egyesülete. Gyöngyösön 
most építik a város által adott területen a 
nyultenyésztők egyesületének a nyulistállóit.

Vajda-Hunyadon a környéken levő 
csángó telepek bevonásával, a Baromfi te­
nyésztési E. titkárWinkler János ur közre­
működésével egy igen erős baromfi és nyul- 
tenyésztési kör alakult Egyes uradalmaknál 
ezrével vannak már a tenyészállatok, A 
gazdák szövetkezete a napokban importált 
3000 drb tenyósz állatot.

Debrecenben van egy néhány ember­
nek — köztük nekem is — nyulten/ósztó- 
süuk; de az ezek által szaporított 2—300 
drb. nyúl szóra sem érdemes. Ha úgy aka­
runk, hogy tenyésztésünk számot tegyen 
akkor legalább 80—100 anyával kell kez-

teni, kikefélni az ura ruháit, azután kávét 
főzni, pnera menni — semmit se kell csi­
nálni ; feküdhet, pihenhet békességben örök 
időkig. Elmehet oda, a hol nincsen se hi­
deg, se nyomorúság, se szegénység, se ve­
szekedés.

S mig a nagy beteg, haldokló asszony 
szinte gyönyörűséggel gondol az örök nyu­
galomra, mely várja őt, addig a férfi arra 
gondol, hogy milyen szabad is lesz már a 
jövő hónapban. A bútorokat eladja, megy 
lakni hónapos szobába, étkezik kényelmesen 
valamelyik kis vendéglőben, még borocskára 
is telik egy-egy vacsorához !

A rosszul záródó ablakon át pedig, 
mint valami ködös fátyol, beszáll a szobába 
a nagyvárosi piszkos, téli este hangulata a 
mint a szomorú, csöndes bűnök öntudata,
rólekr^°m0ran* SÖtét0Q 8 két búcsúzó

.. . £■ söt6t, nehéz homály szinte szorítja
?bnl!fÄh0Z TT de nem simulnak össze 
a halál előtt se. Nincs már egymásnak mit
mondaniok. Mindketten csak arról gondol- 
koznak, hogy a mi ezután következik, 
csuk jobb lehot az eddiginél ... * az

férfi- i)3i- $s gyér-
n>Q<cipi árúfrázába 
már megérkeztek a

Piao- és Kossuth- 
ntoi sarkán, 

a Kistemplöznmal 
szemben.
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deni, hogy az évi eredmény 5—6000 le­
hessen.

Magáról a tenyésztésről most említést 
'sem teszek, ha soraim megszivleltetnek, 
akkor alakuláskor mindent elmondok, sőt 
le logom kérni valamelyik, nálamnál tapasz­
taltabb egyesületi urat a kérdés ismer­
tetésére.

Most csak annyit kérek, ne tessék ezt 
a kérdést felületesen binlni, hanem tessék 
minél több polgártársamnak macáévá tenni, 
hogy ne legyünk mindenben utolsók.

Nézetem szerint a nyultelepen egy 
nehány faj baromfi törzsetet is kellene tar­
tani, hogy onnan a baromfi tenyésztést ked­
velő közönség jutányos áron juthasson te- 
nyészanyaghoz. A debreceni határnál alkal­
masabb baromfi tenyésztő helyet kívánni 
sem lehet, de azért a baromfi tenyésztésünk 
még a belfogyasztást sem fedezi és 6 koro­
nát is kell néha fizetni egy pár sovány ba­
romfiért. Hej mennyivel szorgalmasabb és 
értelmesebb a félegyházi, meg kecskeméti 
tanyás ... ott bezzeg százezreket érő tojás 
és baromfi megy külföldre.

A kik érdeklődnek a dolog iránt, le­
gyenek szívesek egy levelező lapon címüket 
megírni és akkor értesítem a továbbiakról, a 
jelentkezőket.

S. Biró Géza.

VIDÉK.
A hajdúnánási kaszinóban, ápril

27-én tartott j lek myc<Tu kabarét es én feu-l- 
fi/.ettek : Nagy Gábor dr. 4 K, Bezenczy 
Gyula, J kay Lajos, Lovass Aladár, Sándor 
József 2—2 K, Bezenczy Gábor, Bezenozy 
János dr., Pol ár Dániel, Sáfrány Géza 1—1 
K. Ezen felulfizetésekórt ez utón mond kö­
szönetét a rendezőség.

IBletunt terménykereskedő. Székes- 
ftMmrról táviratozzak: Kolin Sámuel 60 
éves szigetvári terménykereskedő tegnap dél­
előtt egy szállóban öngyilkossági kísérletet 
követett el. Halántékon lőtte magát. Halálos 
sebével kórházba szállították, a hol élet­
halál közt lebeg. Hátrahagyott levelében 
a/t Írja, hogy vagyoni bukása kergeti a 
halálba.

Agyonzuzott kis leányok. Déváról 
táúratozzák : Brádon Rácz Avrán két leánv- 
kájával a mezőre igyekezett. Egy meredek 
hegy mellett haladt el, mikor egyszerre ret­
tentő ropogást hallott. A mint felnézett, 
látta, hogy egy leszakadt sziklatömb gurul 
lefelé. Csak annyi ideje volt, hogy félre 
ugorjék. Utána jövő két leányát a szikla- 
"őmb agyonzuzta.

Iskolaszék! ülés.
Uj iskola, uj óvó.

Tanítók választása.
Debrecen város községi iskolaszéke i 

nagy idők múltán tegnap végre határozat- 
képes számban jött össze, úgy, hogy a hó­
napok óta felgyülemlett ügyeket le tudták 
tárgyalni. Szomorú jelenség, hogy a legfon­
tosabb közügy, a népoktatás ilyen elbánás­
ban részesül az iskolák városában 1

Az ülésen jelen voltak Kovács József 
polgármester elnjklete alatt. Oláh Károly 
és Király Gyula tanácsnokok, Aczél Géza 
főmérnök, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
Varga Károly tb. tanác-nok előadó, Váczy 
N. János, Szele György, Kovács János, 
Juhász József, Kulcsár Endre és Fried Leo.

Több apróbb ügy és jelentés tudomá­
sul vétele után tárgyalták özvegy Oiosz 
Jánosnó varga-utcai óvónő kérelmét, aki

1 nővérének, Burcza Erzsébetnek segódóvónő- 
ként való alkalmazását kérte. A kérelmet 
az iskolaszék nem teljesítette, mert okleve­
les óvónők mindig számosán jelentkeznek a 
gyakorlat elsajátítása végett — ingyen is. 
Ha szükség lesz segódóvónőre, az iskolaszék 
majd be fog oda osztani valakit gyakorlatra 
jelentkezők közül.

Elhatározták a magyar védőegylet 
megkeresésére, hogy a községi (tanyai) isko­
lák tanítóit másítják, hogy az ifjúságot a 
magyar ipar pártolására neveljék.

Jelentést tettek a tanyai tanítók, hogy 
j 9 tél folyamán sok munkás gyermeke nem 
I járhatott iskolába, mert nem volt csizmája 

és téli gúnyája. Az iskolaszék felhívta a 
tanítókat, hogy az ilyen eseteket nyomban 
jelentsék. A gazdasági ismétlő iskola szá­
madásait kiadták a számvevőségnek,

Mei/állapitották a tanyai iskolákban az 
évzáró vizsgák sorrendjét, a következő sor- 

1 rendben: a belsőohati iskolában május 26-án 
j délelőtt, az iskolaszék kiküldöttjei lesznek I Oláh Károly, dr. Tüdős Kálmán, Fried Leó 

és Varga Alajos bérlők, az obattelekházai 
i iskolában május 26-án délután, a kiküldöt­

tek ugyanazok; az ondódi iskolában junius 
2-an, kiküldöttek Oláh Károly, Kovács Já­
nos és Varga Károly; a halápi iskolában 
junius 9-én, kiküldöttek Balogh Sándor ős 
Varga Károly.

Elhatározta az iskolaszék, hogy a Mes­
ter- és Széchényi-utca közti részen, miután 
a személyzeti kiadásokat hajlandó a kor­
mány viselni, uj óvodát létesít, a Dégenfeld- 
téri óvót ellenben bezáratja.

Miután a tanyákon a nyári hónapok­
ban a munkások gyermekei teljesen felügye­
let nélkül vannak, az iskolaszék junius, 
julius és auuusztus hónapban ismét men- 
házakat létesít. A két menház vezetésével 
újra Bállá Ödönné és Molnár Ferencné 
bízattak meg, akik számára 270—270 kor. 
dijat szavaztak meg

: megye közgyűlésének február 21-én 
hozott hataiozatát, hogy a telefon- 
hálózat teljes kiépítését (a tisza- 
csegei és egyeki vonal kihagyásá­
val) még az idén eszközli, jóvá­
hagyta. A miniszter a leiratban 
kiköti, hogy az állami hozzájárulás 
50,000 koronáján túl szükséges 
összeget a megye a nagyváradi 
posta- és távirda-igazgatóságnál 
letétbe helyezze. Az igy előlegezett 
összeget a kormány az 1908. évi 
költségvetésből megtérili.. Hozzá- 

I járult ahhoz is Kossuth, hogy leg­
először a balmazújvárosi vonalat 
építsék ki és mihelyt kiépült, át­
adják rendeltetésének.

—■ .

A zászlószaníelésl
ünnepély.

Nagy előkészületek.

Az iskolaszék, mint a múltban is, az 
idén is apróbb jutalmakat fog kiosztani a 
tanyai iskolák szorgalmasabb tanulói közt. 
Minden iskolánál 20—20 korona jutalmat 
fognak kiosztani. Helyesebben ter.nók, ha 
csizmát adnának a szegény és szorgalmas 
gyermekeknek.

Fenntartja az iskolaszék a Homok- és 
Csapókertekben az idén is a gyermekmen- 
helyeket. Az óvókban az évzáró ünnepélyek 
sorrendjét a következőkép állapították meg: 
Eötvös-utoa junius 25, Dégenfeld-tór junius 
26, Mester-utca junius 27, Timár-utca junius 
28, Homokkert junius 29-én délelőtt, a 
Csapókertben junius 29-őn délután.

Ezután megejtették a tanítói választá­
sokat, amely szerint a gazdasági ismétlő 
iskolákhoz az elméleti tárgyak oktatására 
tanítókul megválasztattak: Szabó Vilma, 
Bircza Barna, Szendi Imre, Tassi Miklós) 
Dávid .. Mihály, Simon István, Harkányi 
Imre, Ökrös István, Káposztás Imre, Zong 
János, Sáfár László, Dávid Sándor, Lada 
Sándor, Karsai János, Kalmár Ignác és 
Novák Marton.

VÁRMEGYE.
Felirat a kivándorlás ellen. Sza­

bolcs vármegye közönsége a képviselő'iáz- 
hoz feliratot intézett a kivándorlás korláto­
zására. A feliratot pártolás végett megkül- 
dötte Hajduvármegye közönségének is, a 
mely e hó 26-án tartandó közgyűlésen fogja 
tárgyalni és hasonló szellemű felirattal 
pártolni.

Hajdú megye telefonhálózata.
A ^ vármegye telefonhálózatának 
kiépítéséhez már a jövő héten 
hozzáfognak. Kossuth Ferenc, ke­
reskedelemügyi miniszter a vár-

A zászlószentelési ünnepélyre nagyban 
folynak az előkészületek. A rendezőség szét- 
küldöttea meghívókat s jólehet, mindent el­
követett, hogy a szétosztást figyelemmel: 
végezze, mégis könnyen megeshetett, hogy 
többen, akik pedig joggal igényt tarthatnak 
a meghívóra, tévedésből nem kaptak. Ezeket 
arra kéri a rendezőség, forduljanak bizalom­
mal a rendezőség! irodához (Varga-utca 2. 
szám, kegyesrendház, földszint), ahol kész­
séggel eleget te íznek kívánságuknak.

A rendezőség ugyancsak ezúton érte­
síti az érdeklődőket, hogy a színházi dísz­
előadásra a jegyek közzül páholyok és 
támlásszékek a mai napon már kaphatók 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában, mig a 
többi jegyek szombattól kezdve válthatók.

! Ugyancsak ott a mai naptól kezdődő- 
i leg kaphatók jegyek május 9-én, a főgimná­

zium udvarán tartandó ünnepségre is.
A templomban tartandó istentiszteletre 

s az egyházi zászlószentelósre ezúttal kivé­
telesen csak jegygyei lehet a templomba 
jutni. Mivel azonban a templom méretei 
kicsinyek s elsősorban az ünnepi menetben 
résztvevő hatóságok, hivatalok, testületek 
képviselőinek kellett helyeket biztosítani, 
a nagyközönség számára csak nagyon 
korlátolt számban adnak ki ülő- és álló­
helyeket. A hatóságok, testületek és hiva­
talok képviselőinek a rendezőség szétküldi a 
jegyeket, másoknak pedig a mai nap folya­
mán dr. Jászai Rezső r. bizottsági elnökhöz, 
holnap pedig Mihalovits Jenő gyógyszerész 
úrhoz kell fordulniok.

A templomi ünnepségen hatóságok, hi­
vatalok és testületek közül már a következők 
jelentették be hivatalos kópviseltetésüket; 
Ev. ref. lelkószi kar 1 taggal, izr. hitközség 
3 taggal, a helyőrség tisztikara 11 taggal, 
ev. ref. főiskola 3 taggal, ev. rof. főgimn. 
tanártestülete 3 taggal, Debrecen szabad 
királyi város tanácsa 5 taggal. Hajdú vár­
megye három taggal, Kir. Ítélőtábla 5 tag­
gal, az államvasutak üzletvezetősóge ő tag­
gal, államvasutak műhelye 2 taggal, ügy­
védi kamara 2 taggal, izraelita iskola 3 
taggal, főreáliskoia 2 taggal, rendőr őkapi- 
tányság 1 taggal, Gőnczy tanítótestület 8

Ezüst dísztárgyak, evőeszközök_ — legolcsóbba t kaphatók
teljes menyasszonyi k ele ágyék, Da/p iirycn
nászajándékok nagy választékban l\VOL !/LlOU

éksztrtszpéb

Pebreceo
P/ac-útca 55. Sz<
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taggal, Ipartestület a taggal, feisőkeresk. 
iskola 2 taggal, Csokonai-kör 2 taggal, jó­
tékony nőegylet 3 taggal, Szent Erzsébet 
egylet 4 taggal, rom. kath. elemi iskola 
tanítótestülete 4 taggal, kin tanfelügyelőség 
1 taggal, Vöröskereszt-egylet 2 taggal, adó­
hivatal 2 taggal.

A zászlószentelési tánovigalomra a 
meghívottak szombattól kezdve vehetik át 
minden díj nélkül jegyeiket a Mihalovits 
Jenő ur gyógyszertárában.

A ViBOSHÁZÁRÍL.
Pénztárvizsgálat. A házi pénztárnál

Kováos .József polgármester elnöklete alatt 
tegnap délelőtt meglepő pénztárvizsgálat 
volt. Mindent rendben találtak.

Thaly Kálmán ünneplése. A
május 10-én rendezendő Thaly-ün- 
nep albizottsága holnap, május 2-án, 
délután 5 órakor tart ülést a város­
háza tanácstermében.

Jóváhagyott költségvetés. A bel­
ügyi kormány jóváhagyta Debrecen város 
1907. évi költségvetését. A leirat tegnap 
érkezett meg. Ez a késlekedés is mutatja, 
hogy a belügyi minisztériumban rengeteg 
lehet a hátralék. Ezért szenvednek késedel­
met a minisztériumban heverő ügyek is.

Az orkán okozta károk. A 10
nap előtti orkán nagy károkat oko­
zott a külsőségeken is. A guthi 
bérlők bejelentették az orkán okozta 
károkat és a városi épületek sürgős 
helyreállítását kérték. A tanács Ud­
varhelyi Géza városgazdát és Be­
tűnyi mérnököt küldte ki a hely­
színére, hogy a panaszokat vizs­
gálják meg és az orkán okozta ká­
rokról részletes jelentést tegyenek.

Előleg a sáskairtásra. A földmive-
lési kormány a város tanácsának a sáska- 
irtás községeire 35.000 korona előleget utal­
ványozott

Öngyilkos rendőr.
Agyonlőtte magát

Biadalom a megyeházán.

Rövid idő alatt már a második 
eset, amikor rendőr fordítja szol­
gálati fegyverét maga ellen, hogy 
öngyilkosságot kövessen el. Nem 
rég adtunk hirt arról, hogy Vedres 
közrendőr szolgálati revolverével 
egy honvéd-utcai korcsmában főbe 
lőtte magát s tegnap már követője 
akadt. Karika Balázs 42. számú 
rendőr a deli órákban kollégájához 
hasonló módon vetett véget életé­
nek. Az ostoba ólomgolyó átfúrta 
agyét s a boldogtalan ember ször­
nyet halt.

Tettének okát, határ senkinek 
sem árulta el, mindenki tudja. Ka­

rika Balázst súlyos anyagi zava­
rok, melynek egyrészt maga is oka 
volt, kergették a halálba. Csekély 
rendőii fizetéséből hat tagból álló 
csalódj >t nem bírta fenntartani. A 
legszükségesebbet is megvonva ma­
gától, küzdött az eladósodás ellen, 
de mind hiába. A drágaságot nem 
győzte, fizetésjavitásról meg már 
álmodni sem mert. A sikertelen 
küzdelem elkedvetlenítette, iszá­
kossá, majd kártyássá lett. Ez a 
kettő végleg romlásba döntötte s 
azt a revolvergolyót, melyet agyába 
röpített, ő talán megváltásnak te­
kintette.

Karika Balázs öngyilkosságát 
tegnap délben 12 és 1 óra közt 
követte el a megyeházán. Ez volt 
ugyanis őrállomása. Déli 12 óra­
kor a rendes szokások mellett át­
adta szolgálatát társának s ő egye­
nesen a megyeházára ment, hon­
nan többé nem is tért vissza.

Csöndesen áthaladt az udvaron 
s a második lépcsőn fölment az 
emeletre. A folyosó végén van az 
illemhely s Karika ide ment. Kevés 
idő múlva eldördült a lövés, melyet 
sokan hallottak, de a tompán hangzó 
zörejtől megtévesztve, mindenki azt 
hitle, hogy csupán egy ajtó csapód­
hatott be. Senki sem kutatott hát a 
durranás oka után.

Körülbelül 3 óra lehetett, mi­
kor Balthazár Dezső ev. ref. espe­
res^ arra felé haladt s a nyitott 
ajtón át észrevette a vérében fekvő 
rendőrt. Azonnal zajt ütött s né­
hány perc alatt talpon volt az 
egész ház. Csak hamar megjelentek 
a rendőrség kiküldöttei Szalay Bála 
orvos és- Szőcs Lajos rendőrbiztos. 
Segítségről már szó sem lehetett. 
Karika Balázs már halott volt. 
Borzalmas tettét rettenetes hideg- 
vérüséggel követte el. A hatlövetű 
szolgálati revolverét a szájába vette 
s úgy sütötte el, A golyó átfúrta 
agyát s a falba hatolt. Miután zse­
beit átkutatták, koporsóba helyez­
ték el s kivitték a kórház halottas 
kamrájába.

A boldogtalan ember zsebében 
mindössze nyolcvankét fillért, egy 
aláirt, de kitöltetlen váltót s egy 
darabka összegyűrt papirt találtak, 
melyre a következőket irta:

Tettem okát ne kutassák, 
úgy is tudják. Bocsánatot kérek 
mindenkitől az elkövetett dolgo­
mért. Csókolom kedves családom 
és kívánok mindenkinek nagyobb 
kitartást.

Mig ez a megyeház udvarán 
történt, me iható jelenet játszódott 
e a rendőrségen, az Öngyilkos 

feleseget Mihályi r. felügyelő fel­
avatta a központra, hol először a

1907 ttvájös i

mit sem sejtő asszonytól férje ut«* 
kérdezősködött Szegény asszony 
látható zavarral küzdött s ugyan­
csak biztatnia kellett, hogy beszél­
jen. 8 sírva mondotta el, hogy férje 
az utóbbi napokban megváltozott 
Négy apró gyermekével alig van 
mit enniük, míg ő korcsmába jár. 
Az éjjói sem volt otthon s még 
ma sem látták. A fizetése pedig 
nála van és kenyerük már két nap 
óta nincs. Ezektől a szavaktól meg­
rendült a felügyelő szive e nem 
merte neki megmondani a Valót. 
Csupán annyit mondott:

Férjével baleset történt 
most kínt fekszik a kórházban, 
Menjen oda, ott rátalál.

A szegény asszony sietve távo­
zott. Hogy a nem várt találkozás 
milyen hatással volt reá, azt feles­
leges leírni.

SZÍNHÁZ.
Gyurkovits leányok. Komjáthy Já­

nos bucsujátékára zsúfolásig megtelt tegnap 
a színház nézőtere és a közönség szokatla­
nul szépen sikerült előadást élvezhetett. A 
szereplők közzül első sorban Komjáthy Já­
nos nyerte el az elismerés babérjait. Viha­
rosan tapsolták. Különösen tetszett mulatási 
jelenése, ahol Hahnel Arankával lej ett tán­
cár, majd hangulatosan előadott népdaléne­
két írer.etikus taps követte. Az előadás je­
lentős sikeréből még Szabó Irma, Bérezi, 
Ternyei, Ardai vették ki bőségesen részüket. 
Az utolsó felvonásban tetszéssel játszott a 
Magyari testvérek zenekara, élén M agy ári 
Imrével és a kis fiatal, aki pompásan felelt 
meg feladatának a zenekar ólén is.

Előadás a gyermek-liga javára.
Zilahy igazgató előadást rendez a gyerm ;k- 
liga javára. Az előadás május 7-én, kedden 
tartatik meg, mely alkalommal „Az ördög“ 
kerül színre. A jótékony célra bármilv cse­
kély felüifizetések elfogadtatnak és hírlapi- 
lag nyugtáztatnak.
TTu.ü,íhá^y Ede vendégjátékai.
Ujházy Ede, a budapesti nemzeti 
színház nagy művésze ma kezdi 
meg három estére terjedő vendég- 
szereplését a következő sorrendben. 
Ma a Vén baka címszerepét jáisza. 
Holnap, csütörtökön „Lebonard 
aPó“-t - és pénteken, május 3-án 
Wollt Pierre kitűnő vígjátékéban 

átok “-ban lép fel utol jára. A 
vígjáték többi szereplői Ardai Ida, 
Hahnel Aranka, Szabó Irma, Vida 
Ilona, László Aranka, Bérezi. Sza­
kács stb.
1 t/ti M?.80r* ®zezon végéig. Május hó
I ä ° * május hó 10-ig tart még a ezinióvad a 
következő műsorral: 1. szerdán: Vén ba­
kancsos es üa a huszár! Újházi Ede fel- 
n?te"n M Csütörtök n : Lebonárd apó, Ujhá i 

e 2-1 k fellépte. 3. Pénteken : Nem sznbad 
színmű újdonság, itt először, utána A titok. 
Újházi Ede utolsó fellépte. 4. Szombaton: 
Cserelanyok. Sarkad! Vilmos búcsú fellépte.
5. Vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal Milliárdos k. a., este 7 és fél órakor

'l olnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49 0p°$fóvai szemben
legnagyobb választéka raktár, .1,» reaM 'mindég,
a „Debreceni Vasöntöde és JiplakitossS^Üv^iierfia t'uto1iet73l al^tT^ak’h? ,0<?rinick“ 'f‘iáQrcé£I Ennek kerületi képviselője

«ir«tógépek. mkaS*álélí, ugy Mo Oormik féle
jobb gyártmányú gazdasági., borászati, és ^AM»«*I, mint egyébb hazai leg-
házi- és községi ku.szivattyúkból, cpnuczési vastárgyuühói, kerti bútorokból stb/ ff minden igényű
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i Rn As helyárakkal Vig özvegy, 25-ik jubi- 

lárls előadása, 6. Hétfőn: Az ördög, ujdun- 
*Ú6! itt először. 7. Kedden: Az ördög, má­
sodszor. 8-iknn Szerdán: Az ördög ' bar­
in idszor. 9. Csütörtök: A r. k. f ígymnázium 
színházi ünnepélye. 10. Pénteken utolsó 
előadás: Megjött a papa, utána Fodor 
Uszkarné, a m. kir. operaház művésznőjének 
hangversenye.
..... Ördög, Molnár Ferenc kitűnő víg­
játékéból, mely az idei szezon utolsó uidon- 
Bága lesz, megkezdődtek a próbák Zilahy 
Igazgató rendezése mellett; az újdonságban 
részt vesznek Zilahy, Szakács, Taliián, 
Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

5

A Színházi Újság mai száma igen 
,gazdag tartalommal jelent meg. A mai szám 
az Újházi Ede vendégfelléptóvel ma szinre- 
kerülő „Vén bakancsos és fia, a huszár“ c. 
népszínmű pontos szinlapján és részletes 
tartalmán kívül közli a kulisszák világából 
ellesett jóizübohémtréfákat. Gazdag ” hír­
rovata tájékozást nyújt a színház körébe 
tartozó eseményekről. Még sok más apró­
ság szolgál az olvasó szórakoztatására. A 
„Színházi Újság“ kapható előadások előtt a 
színház előtt levő elárusítóknál. Egyes szám 
ara 6 fillér.

FáltóZiamisitó szabó.
Másnak adta ki magát.
Letartóztatás a pénzintézetben.

Debrecen bűn krónikája tegnap 
egy váltóhamisitási esettel szaporo­
dott. A déli órákban a rendőrség 
elfogta Kovács Gyula Széchenyi- 
kert 8. szám alatti lakost, aki egy 
ezerkétszáz koronás váltót akart az 
Alföldi takarékpénztárral leszámítol- 
tatni. a váltó hamis volt s Kovács 
Gyulát letartóztatták.

A szerencsétlen ember súlyos 
anyagi viszonyok között ólt nagy 
családjával. Mestersége, a magyar­
ruha szabóság alig jövedelmezett 
annyit, hogy a mindennapi szük­
ségletet fedezni tudja. Pár évvel 
ezelőtt a Széchenyi-kertben Luczi 
Jánostól egy kis viskót vett meg 
— hitelbe. Úgy gondolta, hogy 
könnyebben élhet, ha lakbért nem 
kell fizetni és a kert is hoz vala­
mit. Számításában csalódott. A ro­
hamosan emelkedő drágasággal 
megküzdeni nem birt s csakha7nar 
belátta, hogy menthetetlenül el van 
veszve. Két éven át csak megküz­
dőit valahogy a vállaira nehezedő 
teherrel, mely minden pillanatban 
ag\ onnyomással fenyegette. Nehéz 
szívvel gondolt a május 1-ére, ami­
kor is 800 koronát kellett volna 
fizetnie Luczi Jánosnak, akitől a 
házat vette.

Álmatlanul töltött éjszakákon 
át gondolkozóit, honnan és hogyan 
kon lsen ennyi pénzt. Bír hova for­
dult, elutasították mindenütt. Ebben 
a szorult helyzetében kétségbeejtő 
gondolata támadt. Először elborzadt 
tőle, de mikor látta, hogy más ki­
vezető ut nincs számára, elhatározta 
magát és vallót hamisított.
.. T®£nap délelőtt megjelent az ; 

Alföldi takarékpénztárnál, ahol egy 
ezer kétszáz koronáról szóló váltót 
nyújtott be leszámítolás végett. 
Ugyanekkor elkövette azt a súlyos j 
hibát, hogy magát Varga Lajosnak 1 
mondotta. A bankban sokan ismer­
ték Varga Lajost s igy azonnal 
gyanúsnak tűnt fel a váltó. Gyanu- 
jokról mit se szólva, a váltót elfo­
gadták és elismervényt adtak róla, 
Kovács Gyula pedig reménykedve 
távozott.

Eltávozása után a bank csak­
hamar meggyőződést szerzett ma­
gának gyanúja alaposságáról. A 
három aláírót, névszerint Scháger 
Károly cukrászt, Katz Jakab zálog­
ház igazgatót és Varga Lajos biz­
tosítási hivatalnokot értesítették, 
akik valamennyien hamisnak jelen­
tették ki nevük aláírását.

Kovács Gyula déli 12 órakor 
újból megjelent az Alföldi takarék­
pénztárnál. Szive nagyot dobbant 
örömében, mikor fölszólították, 
írjon elismervényt az ezerkétszáz 
korona átvételéről. Keze reszketett 
s alig bírta nevét, illetve a Varga 
Lajos nevét aláírni. Mikor készen 
volt vele, Bikfalvy r. biztos kezét 
a .vállára tette, fölszólította, hooy 
kövesse. Szabó megszédülve ha­
nyatlott vissza, arca hol piros, hol 
sápadt lett. Szólni nem birt, ajka 
vacogott, a szerencsétlen embernek 
nehány percre volt szüksége, hooy 
annyira magához tért, hogy a r. 
biztost követte, a bünügvi osztályra 
kisérték, hol nyomban kihallgatták 
Nem tagadott, beismert mindent. 
Kovácsot vallomása után letartóz- 
tattúk s ma átadják a kir. ügyész­
ségnek.

UJDONSÁGDH.
Huszárok szemléje.

A Vilmos huszárezred dicsérete.
A 7-ik Vilmos huszárezred 

felett tegnap tartotta meg a szoká­
sos tavaszi szemlét Vértesi Weisz 
Ernő lovassági tábornok, brigadéros. 
A szemle pompásan sikerült, amit 
a tábornok a tisztek és legénvse» 
előtt ki is fejezett.

Ezen a szemlén szabad a le­
génységnek előzetes bejelentés nél­

kül egyenesen a tábornoknak elő­
adni panaszát, vagy kérelmét a 
sorból való kilépés által. A Vilmos 
ezred legényei közül egy sem lépett 
elő, ami dicséretére válik gróf Zed- 
witz ezredesnek és a derék, humá­
nus gondolkozása tisztikarnak. — 
Ugyancsak tegnap volt a vizsgája 
a lovas tiszti dandár-iskolának a 
Vilmos laktanya fedett lovardá­
jában.

A tiszti lovas-iskola, amelynek 
tagjai voltak Kirsch Frigyes őrnagy 
parancsnoksága alatt: Gröber Gy. íh. 
lovagló tanár és a következő hadna­
gyok : varadiai br. Baich Péter (Nagy­
várad), nemesfalvi Detrich Gyula, 
gróf Eszterházy Pál, krompachi 
Gundelfínger György (Eperjes), Jako- 
bovics Jenő (Arad), Molnár Ferenc 
(N.-Várad), Popovits Emil (Nagy- 
kikinda), Posztóczky Pál (Sepsi- 
ÍSzent-György), gróf Teleky Sándor, 
maglodi Wodiáner Béla (N.-kikinda) 
gróf Wolkenstein Oswald, olyan bra­
vúros lovaglást végeztek, amilyent 
igazán csak a mi huszártisztjeink 
produkálnak. A brigadéros szám­
talanszor legnagyobb megelégedé­
sét nyilvánít..Ha a lovas-iskola pa­
rancsnoka előtt.

A jól sikerült vizsga után a 
tisztikar a tábornokkal egy közös 
képen lefény képeztette magát Letzter 
József fényképész művésznél. A 
szemlét a tábornok tiszteletére tar­
tott bankett zárta be. Ma már az 
idegen ezred Deli tisztek elutaztak 
állomáshelyeikre.
, . „ * A Debreceni Urkoc.is Egylet május 

.3"an d- e* 11 °™k°r az Antiol Királynő 
febertermeben rendkívüli közgyűlést tart 
tárgy; A versenypálya javítása. Folyó 
ügyek. J

* Lapunk legközelebbi száma 
holnapután reggel jelenik meg.

. / Tanári áthelyezés. Hurkay Istvánt 
a helybeli áll. főreáliskofmái működő oVa. 
knrló tanárjelöltet a miniszter helyettes t-i 
nárnak nevezte ki a szentesi áll. főgimnázium 
hoz. Az ijju tanár már el is utazott Szón 
tesre.

* A Debreceni Tornaegyesület 
Bocskay-serlege. Nem ismeretlen a 
közönség előtt Löfkovics Arthur áldo­
zatkészsége, melyet különösen a városi 
múzeummal szemben tanusit. Ez áldo­
zatkészségének most újabb jelét adta a 
Debreceni Tornaegyesülettel szemben 
Ez az egyesület ez évben tölti be fenn­
állásának 40-dik esztendejét s ezt na­
gyobb szabású versenynyei óhajtja em­
lékezetessé tenni. Erre a versenyre 
mely junius hó folyamán lesz, Löfkovics 
Arthur, aki különben 25 éve tagja az 
egyesületnek és 25 éve vezeti üzletét, 
e hármas jubileum alkalmából egy igen 
értékes, gyönyörűen dolgozott nagy ezüst

“B bratet »S Wlll,6iin és Weinii ärger HSiiaiÄ
jmuu mentési szeri,m Debrecen, Hatvan utca 4. szá n alatt. pontosan, olCSÓfl viMtitlttt

h aVí a étvifftl'.lliijni stb.f Az tagvea kísérletet a több szíz hírneves orvos által
J!,n “ r'öf.",8120 03 kowrüvU'.el. Riígjli előtt fii iv >p >h ír HJ13D.VZ keseríiviz 1—2 óra alatt
me'nozza a kivint nitast, miro az étvágy ás ji közérzet boill. 1. H0339.VÍ term iszetes keserű víz nem kolle- 
\r ? . lzu; .n?„n. okoz kellemetlen ór'.ó-st Kaphat) minden á-ványviz, fa-szer pereskedésben és gvógvszert irhán. 
Vásárlásnál kifejezetten flJAJON/ KJSJAtf WZ kérendő. Tulajdon«: KjOSUEä Budapest.
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serlegeit ajánlott fel athletikai vándor­
díjul. Az egyesület az adományozót 
ezért alapitótagnak nyilvánította. Az ala­
pítólevél szerint a verseny 7 atlétikai 
számból folyik minden évben, mig há­
rom egymásutáni győzelemmel valame­
lyik egylet a dijat meg nem nyeri. A 
díjnak Bocskay-scrleg lesz a neve. E 
hét folyamán látható lesz a Löfkovics- 
féle üzlet kirakatában.

* A kereskedő ifjak dalköre e hó
1-én, azaz szombaton tartja a Magyari test­
vérek zenekara közreműködésével dalesté­
lyét, a Bika dísztermében. A meghívók már 
kiküldettek, — azonban ha valaki tévedés­
ből nem kapott volna s arra igényt tart, 
forduljon védette Kémery Gyula d. e. titkár­
hoz. (Sesstiria cég.)

* Elöljáróság! ülés. Az ipartestület
elöljáróságra holnap délután tartja meg havi 
rendes ülését. Az ülésen több fontos tár­
gyat intéznek el. Ezek között van az el­
nök választás régen vajúdó kérdése is.

* Tilos a homokhordás. A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésén elha­
tározta, hogy a Kónyatelepről a 
homok hordását betiltja. A város­
nak ez a része nem sokára rende­
zés alá kerül s az ott levő homok­
dombokra akkor nagy szükség lesz. 
Határozatáról értesítette a főkapi­
tányt, aki a megjelölt helyet tilos : 
táblákkal látta el. Homokot tehát a j 
Kónyatelepről a mai naptól kezdve 
már nem szabad hordani.

* A Bocskai kerti majális elh; 
lasztása. A természet úgyszólván téli al­
mát alussza. A tavasz ily késő ébredése, 
úgy a nappalok, mint különösen az éjszakák 
hűvös volta, arra kónyszeritette a rendező 
bizottságot, hogy a május 4-ikére hirdető t 
majálist junius 1-re elhalássza, akkorra 
ugyanis az idő melegebbre fordulása várható, 
a majálisoknak pedig ez a legfőbb kelléke, 
sőt a Bocskay kertben is csak jó időben 
mulathat a közönség igazán.

* Nemealelkü adomány, A
tornaegyesület legutóbbi közgyű­
lése Stifler Fereno egyleti to"rna- 
miivezetőnek fáradozása elismeré­
séül az egylet anyagi erejéhez mér­
ten 100 korona tiszteletdijat szava­
zott meg. Striíler tanár ur ez ösz- 
szeget a verseny alapra adományozta, 
melyből tornaversenyekre menő 
tagokat segélyez az egylet, hogy 
magát Debrecenen kívül is kép­
viseltesse. Köszönet illeti a test­
fejlesztés nemes, de még nem eléggé 
méltányolt ügyéért lelkesedő torna­
tanárt. Legközelebb Pécsre küld az 
egylet versenyzőket a szövetségi 
tornaünnepélyre.

* Sertés-szállitás. A földmivelésügyi
kormány engedélyt adott Ungvári Jó séf 
hizlalónak, hogy a debreceni VIII. állat­
egészségügyi körzetből 200 darab méter­
mázsánál nagyobb súlyú , iisznót szállíthas­
son a május 7-én és 14-én tartandó szabad 
vásárokra.

* Temetés. Április hó 29-én d. u. 5 
órakor helyezték örök nyugalomra, köztisz­
teletben álló, derék iparos, polgártársunk, 
tialla Mihály szeretett hitvesét. A halottas 
«áznál, melyet a szomorú gyülekezet nagy­
számú résztvevő közönsége töltött be, igaz 
részvéttel, az egyházi funkciót nt. Hajdú 
Zsigmond ref. lelkész, püspöki titkár vé­
gezte, kényekig ható magasztos beszé­
dével. Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, barátok és jóismerősok, kik felejthe­
tetlen emlékű drága jó feleségemnek vég­
tisztesség'étedén megjelenésükkel és koszorú 
küldésükkel igaz fájdalmunkat enyhítették, 
ezúton is fogadják hálás köszön etemet. Úgy­
szintén Dankó Béla urnák is köszőnetemet 
fejezem ki pontos és lelkiismeretes kiszol­
gálásáért. Bállá Mihály, a Szele család ne­
vében is.

* Marólúgot ivott, mert az
ura megverte, az éjszaka a men­
tők Márton Kálmán ügyvédnek a 
vágóhíd mögötti tanyájáról a kór­
házba szállították Farkas Ferenc 
napszámos feleségét, aki marólúgot 
ivott a feletti bánatában, hogy az 
ura részeden ment haza és mikor 
ű ezért kérdőre vonta, megverte. 
A kórházban gyomormosást rögtö­
nöztek az orvosok. Az állapota 
nem életveszélyes.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Dóczy Erzsébet ev. ref, 7 hetes, Szalánszky 
Margit ev. ref 6 hetes, Baranyi Győrgyné 
ev. ref. 58 éves.

* A bejelentő hivatal szünete. A
bejelentési hivatal hurcoikodik. Régi helyé­
ről, a Komáromy-féle házból a Hal-utcába 
költözik át Az átköltözés néhány napot 
vesz igénybe s így ez idő alatt a hivatal 
szüneteiül fog.

Elfogott tolvaj. Megírtuk, hogy 
Horváth Lajos kárpitos mestertől a napok­
ban sfznz koronát elloptak. A tettest a rend­
őrség Gombos Imre csavargó személyében 
tegnap elfogta. Gombos a száz koronát még 
az nap elköltötte, ruhát és csizmát vásárolt 
belőle. Átadják az ügyészségnek.

* Eltűnt kis leány. Kajba Mar­
git 12 éves lelencházi gyermek 
eltűnt, a kis leány özv. Priviczer 
Józ-efnénál lakott, aki úgy bánt 
vele, mint a saját leányával. El 
volt szánva, hogy ha a gyermek 
jól viseli magát, örökbe fogadja. 
A kis leány tegnap eltávozott laká­
sáról, azóta nyoma veszett.

* A szellőztetés vége. Vakmerő mó­
don lopták meg tegnap Hegyes! Sándor 
Bethlen-utcai lakost. Lakásának szellőztetés 
végett nyitva tartott ablakán ismeretlen tet­
tes behatolt és többféle ágyneműjét ellopta. 
A vakmerő esetet Hegyes! feljelentette a 
rendőrségnél.

* Köszönetnyilvánítás. Azok a roko­
nok, ismerősök, kartársak és a homokkerti 
Olvasóegylet tagjai, kik boldogult lérjem 
néh. Tordai Gábor ref. tanító temetésén 
való megjelenésükkel az én és kis leányunk 
mórhetlen bánatunkat enyhítették, fogadják 
hálás köszönésem a család nevében is, özv. 
Tordai Gáborné.

* Szünidőre pihenés. Dr. Schőntag 
szepességi orvos lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére felhívjuk különösen azon 
szülők figyelmét, kik gyermekeiket nem kí­
sérhetik el üdülő helyekre.

rhalsz -Arthur előbb Pongráoz 
(»apirkereskedésóben valódi olajfest­

mények és levelezőlapok, festőmintáknak L-. 
igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kap­
hatók.

* Napernyő újdonságaim megtekintésére fel­
kérem a m. t. hölgyközönséget, Bartha.

* Köazvény, oauz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára $ 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utoa 6.

* Divatos kézitáskák, övék, arofátylak, hím­
zések, csipkék rém-olcsók Barthánál.

* Női és leányfelöltő különlegességek 
a tavaszi idényre meglepő nagy választékban 
raktárra érkeztek Halm agyi Sámuel utóda 
női és leányfelöltők áruházába, Debrecen.

Óriási raktár valódi persa szőnyegek­
ben Donogán és Somossynál.

* Fulár-satin 24, Impress 36, francia-atlas 
satin 84 fillér, minden színben, mig a raktár tart. 
Barthánál, főtér.

* Kossuth-utoa 6. szám alatt egy
lakás kiadó.

* Könyvkötészeti és díszmunkák,
bőr, plüss és papirkeretezósek, kartonozások 
amateurök és szakfónykópószek részére, vi­
dékre is, rajz vagy méret után pontosan 
készíttetnek: Anta'fy Ferenc könyvkötő, bőr­
díszművesnél, Pi.ic-u. 31. (a városházzal 
szemben), Debrecen.

* Legfinomabb glaszé, svéd, szarvasbőrkeztyutí 
—■ 3 korona párja — Bartha üzletében.

TÁVIBA TÓI.
Tisza István beiktatása.

Pápa, ápr. 30. Ma iktatták be főgondt- 
noki állásáb t gróf Tisza Istvánt. Az 
istentisztelet után nagy beszédet mondott 
Tisza, amelyben megemlékezett elődjéről, 
Hegedűs Sándorról és a dunántúli egyház- 
kerület azon fontos misriojáról, hogy a 
horvátországi magyarok is e kerületbe tar­
toznak. Kívánja, hogy a lelkészt kar jobb 
fizetést kapjon, de nem szabad mindent az 
államtól várni. A népoktatás ügyében is 
sokat kell még tenni. Nem hive az államo­
sításnak és teljesen osztja Apponyi Albert 
felfogását. Ha ezért öt támadják, úgy öt 
is érik azok a támadások. Szólt még a 
társadalmi bajokról és a kötelezettségekről. 
Délben -z uj főgondnok tiszteletére bankett 
volt, amelyen különösen volt politikai hívei 
tüntettek mellette.

Rejtélyes szerelmi dráma.
Velence, április 30. Rejtélyes 

szerelmi dráma játszódott le itt az 
egyik szállóban. Főit Elza brassói 
születésiig feltűnően szép, szőke 
hölgy, aki a bécsi operai zeneiskola 
hallgatója volt, főbe lőtte magát. 
Kísérője, aki Keleti János (alkal­
masint hamis név) néven szerepelt, 
eltűnt. ^A szép leányt öngyilkos- 
sága előtt felkereste Popp óyörgy 
nevű rokona. Hogy mi történt 
köztük, nem tudni. Alig távozott 
zz onnan, a leány szobájába ment 
és főbe lőtte magát.

ln9»en! terjesen ingyen kap mindenki 1 pír Úri cip3 M sztjínyakienlít és I pír »61 cl* I pír gumis,rkol.

taiann Testvéreknél a Tiszapalotaban, Ä-j«™

FERENCZ JÓZSEF keserűm
pótolhatatlan gyógyszer elhájasodásnái.

• Özveggyé vagy árvává lettek
sok pénzt takaríthatnak meg, ha halottjaikat 
Vetéssy Kegyelet“ temetkezési intézetével 
(Kossuth-utcáo, a színházzal szemben) te- 
metteiik.
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Wekerle mindég paktál.
Budapest, áprili 30. A kópviselőház 

folyosóján ma tárgyalt gr. Batthyány Tiva­
dar a Pozsony—Bécs közt építendő villamos 
vasút ügyében. Töboen körül vették őket és 
valaki megjegyezte, hogy Batthyány azért 
hive talán a villamosnak, mert Frigyes fő­
herceg is akarja. Batthyány idegesen jelen­
tette ki, hogy nem is ösmeri a főherceget. 
A dolog egyébként higgadni fog még, mert 
a Ház közgazdasági bizottsága mai ülését 
csütörtök délutánra halasztotta. Wekerle dél­
után a horvátokkal tárgyalt, akik többféle 
kívánságot terjesztettek elő. A horvátokkal 
a megegyezés létrejött.

Szabolcsi küldöttség Kossuthnál.
Budapest, ápril 30. Ma délben 

fogadta Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter Szabolcs vár­
megye és Nyíregyháza város kül­
döttségét, amelyet Mikecz Dezső 
alispán és Majerszky Béla polgár- 
mester vezettek eléje. A szónok 
Majerszky volt, aki arra kérte 
Kossuthot, hogy a Nyíregyháza, 
Nagykároly, Nyiradony és Érmi- 
hályfalva közt építendő uj vasút 
előmunkálati engedélyét adja meg. 
Kossuth kijelentette, hogy először 
is csak formai okokból utasították 
el a kérést, amelynek teljesítését 
mi sem akadályozza.

Az öngyilkos főtitkár.
Budapest, ápr. 30. Ma délben a Váci­

utca 34. sz. a. Klotild-palota kapualjában 
Tatár Gyula, a katonai biztosi tó intézet fő­
titkára főbe lőtte magát. A déli órákban, az 
ebédidő alatt érkezett. A házmestetől kér­
dezte: fönt van-e a feleségem? M kor az 
azt felelte: nincs, elfordult és főte lőtte 
maját. Halálos sérüléssel szállították a Ré- 
czey-klinikára, ahol agóniában fekszik. Az 
intézet megcáfolja azon híreket, hogy az 
intézetnél zavarok volnának. Tatár az ide­
gesség áldozata.

Nagy sztrájk. ______
Havanna, ápril 30. (Német ká­

beltársaság.) A dohánytrusthoz tar­
tozó gyárak 12.000 munkásának 
sztrájkjához csatlakoztak a truston 
kívül álló gyárak összes munkásai, 
számszerint 8000-en, úgy hogy 
most a szivaripar teljesen szünetel.

Lelőtte az őrnagyát.
Milano, ápril 30. A 49. gyalogezred 

céllövő gyakorlatán az egyik altiszt kilépett 
a sorból és rálőtt Peco itori őrnasryra. A 
golyó a szivét fúrta keresztül. A merénylő 
altisztet letartóztatták.

Haláltáno a kötélén.
Páris, április 30. az Apolló- 

mulatóban két kötéltáncosnő az 
oroszlánketreoben kifeszitett köté­
lén táncolt, miközben a kötél el­
szakadt és a két nő az oroszlánok 
közé zuhant. A közönséget leírha­
tatlan pánik fogta el. Az egyik 
kötéltáncosnőt összemaroangoíták 
az oroszlánok, mire vasrudakkal 
sikerült őket meghátráltatni, a má­
sik nőnek nem történt baja, de a 
rémülettől beteg lett.

Nagy tüzek.
Segesvár, április 30. A közeli Száaz- 

Szent-László községben 60 ház leégett.
Szászváros, április 30. Tarka nevű 

község ma porig leégett. A lakosság haj­
léktalan.

Kilenc bányász halála,
Budapest, ápril 30. Lüttichből 

jelenti egy táviratunk : Az Angleur- 
bányában viz öntötte el az egyik 
tárnát, amelyben munkások voltak. 
Kilenc bányász meghalt.

A hágai konferencia.
Konstantinápoly, ápr. 30. Törökország 

első delegátusa a hágai konferencián Kurohan 
basa vakuf miniszter lesz, aki már az első 
oágai konferencián is rósztvett. A második 
delegátus Mustafa Resid bej, római törők 
nagykövet lesz. Egy vezérkari ezredes és 
egy altengernagy hadügyi, illetőleg tenge­
részeti tanácsosként delegáltatok.

Elsodort Tiszahid.
Kőrösmező, ápril 30. A hava­

sokban gyorsan olvad a hó, ami­
nek következtében a Tisza egyre 
árad. Ma Hahónál a 80 méter 
hosszú Tiszahid összeomlott. A 
katasztrófát az 5000 szálfa torló­
dása okozta, amelyeket a víz ho­
zott magával. A hidlábaknál a 
szálfák felakadtak, úgy hogy a viz 
lefolyását is gátolták. A roppant 
erős feszítés következtében a hid 
hosszabb ideig ingott, úgy hogy 
már az összeomlás előtt órákkal 
nem mert rajta közlekedni senki. 
Ennek köszönhetni, hogy ember­
élet nem esett áldozatul.

Elgázolás utága mentés.
Budapest, ápril 30. Különös dologban 

nyomoz a fővárosi rendőrség. Ma délután az 
Andrássy-ut 6. sz. ház előtt az arra száguldó 
gépkocsi idősnek látszó nőt ütött el. A 
gépkocsi erre megállt, jól öltözött ur ugrott 
le róla, karjába fogta az elütött nőt, feltette 
a gépkocsira és azután elvágtatott.

Kitört a Sztromboli!
Pusztít a láva.

Emberek is odavesztek.

Irtózatos hőség.
Szicíliától északra, a Lipari szigetek 

örökös veszedelemmel fenyegető tűzhányója, 
a Sztromboli, akcióba lépett. A tegnapi rö­
vid hir után, amely a tűzhányónak csak 
nyugtalanságát jelenti, ma már súlyosabb 
természetű veszedelmet jelent a táviró. A 
Sztromboli kitört, szakadatlanul ontja a 
lávát s a hegy körül minden növényzetet 
tönkre tett, a földekben nagy kárt okozott 
Nagy az ijedelem és a zavar, a Messinából, 
Szicília legközelebb eső nagyobb városából 
érkezett távirat nem adhat még tiszta képet

a katasztrófáról. Annyi nyilvánvaló ion­
ban, hogy nagy a veszedelem s emberek is 
odavesztek. A Sztromboli kitörése nagy ré­
mületet kelt Szicíliában is, mert ez a tűz­
hányó összeköttetésben van az Aetnával a 
könnyen megeshetik, hogy az Aetna fc 
működésűé jut

Messina, április 3(X
A Sztromboli tűzhányó műkö­

dése egyre tart. A köd miatt az 
optikai táviró rosszul működik. A 
vulkán közelében levő szőlőhegyei 
teljesen fel vannak dúlva. Attól tar­
tanak, hogy emberéletben is esett 
kár. Részletes jelentések még min­
dig hiányoznak. Rendőrhivatalno­
kok és mérnökök mentek a Sztrom­
boli szigetre, hogy a segitőakciót 
megindítsák. Az egész tűzhányót 
hatalmas füstfelhő veszi körül. — 
Calabria népe nagy izgalomban van. 
Néhány nap óta tűrhetetlen a hősőr.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az öreg obsitos királysértése. A

felsősebesi csapszékben kenyeres cimborájá­
val iszogatott Szita Iván. Együtt ették a 
császár komisz kenyerét keserves három 
évig, nem csoda, ha italozás közben újra 
felemlitgettók a katona-élet sok-sok szenve­
dését. Szita Iván, a ki italozás közben ha­
talmasan belöttyentett, az emlékezések súlya 
alatt bántani kezdte ő felségét A haii^s 
szót haragosai is meghallották és beárulták, 
így került Szita a debreceni törvényszék 
elé, mely három napi fogházra ítélte. Szita 
nem ia tett kifogást az Ítélet ellen és miután 
a király ügyésze is megnyugodott benne, 
jogerőssé vált. •

— Mikor akarja leülni? — kérdezték
tőle.

“ Lepihenem én azt a három napot 
mindjárt — válaszolta kedélyesen a ma­
gyar — ha már befáradtam Debrecenbe.

Mikor megtudta, hogy nyomban hozzá 
is fo.hat a büntetése kitöltéséhez, megelé­
gedetten követte a börtönőrt. A szegény 
ember igy jutott három napi — pihenőhöz.

g Sértésért halál. Halált okozott sú­
lyos testi sértés bűntettével vádoltan állott 
tegnap a debreceni törvényszék előtt Kiss 
József 29 éves, földesi napszámos. Múlt év 
november 23-án Balázsházi Borbála udva­
rán járt ős megtetszett neki az ott ásott 
verem.

— Ki ásta meg ezt a ver’^er uyen 
csinosan? kérdezte kíváncsian.

~~ Ember csinálta azt, neu1 • *> a- 
jompofa — felelte az éppen dolgozo Viski 
András büszkén.

Többet nem is szólhatott, mert Kiss 
József a kezében levő kapával úgy fejbe 
kólintotta, hogy a koponyája megrepedt és 
a kapott sérülésbe december 4-én meghalt.
A törvényszék a „majompofa“ szóért gyil­
kossá lett napszámost másfél évi börtönre 
Ítélte. Felebbezett.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóidra • 
tala: Főtér, Lnmprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés» 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Janos-etoa 47. s*. 
ala intézendő.

Urak! Mindenkinek saját érdeke a
SEISZ ADOLF
® <* «s ac tói* eléé i hazai és angol gyapjúszövet különlegességeit 

megtekinteni. Kossuth utca 1, sz.
HM ». smámiú eiiBli raktára



DEERECZBNI UJSÄG

CSARNOK.
A legszebb,

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
Orfai kívánságára azután a felesége 

leánya és Jenő is elmentek hazulról. Kirán­
dulást tettek. Kellemes, kedves szórakozás 
Volt különösen most, mikor már tudták 
hogy a legnehezebbnek vélt akadályon ke-! 
resztül e-tek. Boldogan indultak útnak és 
még boldogabban beszélgettek a fejlemé­
nyekről.

Orlai otthon maradt. Egyedül. Várta a 
vőlegényt. Biztos volt benne, hogy eljön. 
Nem is csalódott. Délelőtt úgy tiz óra táj­
ban meg is érkezett.

Látszott rajta, hogy sietett, hogy alig 
várta a kedves percet, amikor újra Orlaiék- 
nál lehet, ahová húzta, vonzotta a szive.

(Folyt köv.)

11107. május i.

WHIiTTÉR*
Pr. Nyíri Erpő

ügyvédi irodáját

Piac utca 71, sz. alatti
(E’chvartz-féle házba)

?5M|

Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

beszerezhetők

Ungár és Berger
festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó ntoa 10. szám alatt.

Bankiroda áthelyezés!

Kiír Andor
kereskedelmi és bankirodája

májust. Miklús-u. 23. sz. a. helyeztetik át
Telefonszám 445.

legjobb összeköttetés minöenkinek:
Aki házára, földjére kölcsönt akar felvenni 
Aki birtokot, erdőt venni vagy eladni akar 
Aki mrtokát parcellázni akarja.
Aki életképes üzletet banktámogatásai le­

bonyolítani óhajt.
Aki árut nagyobb mennyiségben venni 

vagy eladni akar.
Sokoldalú és csakis elsőrangú ősszekőtte. 
tóseim folytán a vállalt megbízások biztos 
sikerrel gyorsan teljosittetnek. 754

Hogy mi a Hoppá?
1 J

«Ki.*??« "Fator e.ymfg* p£ ti

tátalanságot. Puh.tja^^itj^iTnomäjT'az"arcot

JEar és semmi más a

2 korfeo fill. HOPPÁ 2 korÁr50 HU.
Elismerő levelek a legelőkelőbb hölgyektől.

főraktár: KeíSef VíImOS 6S Tsa drogériája
373 GYŐR, Baros-ut 1. szám.
Kapható Debrecenben Rác Hermann drogériában 

Sebőn Sándor kötszerésznél.

e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák beosztá­
sát megváltoztattam — A női óra 3—4-ia 
lesz - Férfi órák: d. e. 12-1-ig és d. u. 
b—7-’g. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

löbbek kérdezősködése folytán szüksé­
gesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb 
időre történő abonálás ese'én (fél év, 1 év) 
az árak lényegesen kiesebbek a rendes di­
jaknál.

Tisztelettel

A közelgő költözködéshez
ajánlja

Rác Hermann,
„Angyal“ drogériájában 541 

Debrecen Piac-u, 42. Hungáriával szemben, 
a legmegbízhatóbb 

minőségben tartott háztartási 
cikkeit:

Padlólakk,
Linóleum lakk, 
Parqaette fényesltőh.
„Grisantolin“

rovarirtó por,
mely az összes eööigieket felülmúlja.

I
Dr. SzáSz Adolf. | Előnyös bevásárlási hely a

Deútscb Lajos
Piac-utca 38. sz. alatti

fűszer üzlet?.

„ Kittitő minőségű
PÖRKÖLT KÁVÉ

naponként friss pörkölés
: ÍS k«ff. S írt. ^8tO kr.

Minőségről méltóztassék csekély meny- 
nyiség vétele által meggyőződést szerezni

AÜNOK SÁNDOR,
Piac és Szent Anna-utca sarkán.

jr-r——■  .......— w a

Háztulajdonosok figyelméből
A zaklatás kikerülése céljából e helyen 

értesítjük mindazon háztulajdonosokat, akik 
köztisztasági munkákért a köteles dijakat 
még be nem fizették, hogy ha befizetéseiket 
(Gréf József ur üzletében a kistemplom mel­
lett) május 2-ig be nem fizetik, a rendőrség­
hez feljelentetnek.

Debrecen város közt. vál.

A Winkler-féie
VILLAMOS SZÍNHÁZ

a. vásártéren.
Naponta előadások változatos műsorra!

Mfihrárali * I. helyeo All ír n. heir 40 imciJNU dtt . fillér., III hely 20 miér
Villamos áramot saját 20 lóerejti gőzgépem 

szolgálja.
Előadások esős idői en is megtartatnak 

Vasarnap d. u. 3 órától este 10 óráig órán­
ként előadások. Tisztelettel

Winkler Lambert,
tulajdonos.

betegségek ellen legjobb szer a törvé- 
___ nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünteti.
Áraj férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

* ih1 - hut ...... _ I.
Köszvény, Csuz, Rehuma, fő- és 

fogfájás ellen a ^
PR PP L-fél,

„MENTNOLIN“
biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

lentieket titoktartás mellett küldi
PAPPL. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
—... főraktár Debrecenben
tóid Béla gyógyszertárában.

/J

.tí»l

]0J

60
Köhögés, rekedtség s burnt ellen nines Jobb a|

RóthyS* cukorkánál, j
Vásárlásnál ai nban vlgyázzonk 

s határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

» 1 doboz GO fillér.

isak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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► yípró hirdetések.'
Ajánlat.

MŐSONÉ, vasalónő ajánlkozik házakhoz Szé­
chenyi utca 50. ajió 10. Vadai Ida. 2132

SZÉPÉN bútorozott utcai szoba, előszobával
kiadó Teleki utca 17. szám. 2127

KIADÓ lakás. Simonííy utca 19. 3 pince lakás, 
két kijárattal az utcára és udvarra, értekez­
hetni az udvarba a házmesternél. 2122

CSAPÓKÉRT Magyar utcában egy nyilas szőlő
lakható házzal kevés pénzzel megvehető, ér­
tekezhetni Mátyás Király-utca 24. sz. 2065

HASZNÁLT botos hordók uhudon nagyságban
kaphatók Péterfia utca 76' 2054

KÖLTÖZKÖDÉSEKET fótieres strálkocsival
elválal Csengeri Károly Józs. kir. hg.-u. 67. 
szám._____________ 1953

HAJNAL utca 5. számú vendéglő május 1-re
kiadó. ' 1474

HARISNYAKÖTo IPAR VaLLALAT. Hans- 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benx a s 
Emilnél Debrecen. Tisza palota. 9118

ttífc

25Z2lfc55I

Garay J. munkái 1-5 dk. 
uj 16 frt. helyett 11 frt. 
Hires asszonyok, dk. 5 h 
3 75 kr. Hires szerelme­
sok dk. 5 frt h. 3.75 kr.

Harmaihy könyvksreske-
désÉban

Füvószkert-utca 14. sz 
„Verge“ egészségi szív. 
hüvely kül. nagy raktára 
Könyvjegyzék ingyen.

ELVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák 
és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb 
kivitelben. Éliás Amália Simonffy utca 19., a 
kapuval szemben. ion

EGY jó varrónő úri házakhoz ajánlkozik. Cím
a kiadóba. 2141

SECESSSIU
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg- 

f!f: olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
llnt 2 órásnál Debrecen, Piac-utca 42

JitltiEOk legolcsóbban [átállással.

----—Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi 
csengők, házi- és magán te­
lefonok, berendezések és ja­
vítások. Évi jókarban tar­
tási bérlet. Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 
felszerelési anyagok, gyó­
gyászati műszerek és kerék- 

kj.5 ■* pár alkatrészek raktára. Ké­
szít és javítja a legkomplikáltabb 

^ munkákat.
PSlI I „Debreceni Első E'ektro-ronivari I*. technikai vállalat.“ Debrecen 

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.
HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 

copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

Kereslet.
KÉT tanulóleány 10 korona és 2 tanuló fin 

10—15 korona havi fizetéssel felvétetik Bá 
nvai József zsinór és paszomány gyárában 
Piac utca 43. 2139

BOROS hordók, használt, minden nagyságban 
kerestetik. Cim a kiadóba. 2055

NÉGY kisebb gyermek mellé kerestetik május 
elsejére középkorú megbízható tisztesóges nő­
cseléd. Kossuth utca 50. 2. ajtó. 1997

BZAKÁCSNÉ vagy bejáró kerestetik, órtekezui
reggel 7—9-ig, útbaigazítást a kiadóba. 2131

EGY borbély és fodrász segéd azonnali belé­
pést keres. Cim a kiadóba. 2142

VASALÓ leányok felvétetnek Konc József főm­
érőre berendezett kelmeíestőné Vár-u. 3. 21-3

KÖZÉPKORÚ gyermekiden házaspár házido­
logra felvétetik molyért lakást ós fizetést kap­
unk. Ilnttháuyi utca 6. sz. 2149

ÉGY négy popárit, végzett leány megfelelő ál­
lást keres cim a kiadóba ' 2145

Eladás.
egyenruha felszerelve, 

eladó. Cím a kiadóba. 2010
HOMOKKERl' I ső járás 47. számú szőlő, ké­

nyelmes lakással, jó bortermő szőlővel eladó. 
Értekezhetni Kovács Károly üzletében. Liba­
kert sarok. 2129

CSINOS női Íróasztal, consol tükör, ebédlő asz 
tál, egy szép háro n ágú függő lámpa, egy 
ékzertarto üveg zxkréuy eladó. Tudakozódé 
hatni a hámesteruól Iparbnak palota. 2075

3 darab Takarékpénztári részvény eladó 600 kor 
osztalék évente darabonként 35—40 korona 
Cim a kiadóba. 2144

A BAROM VÁSÁRRAL szemben lóvonat meg­
állónál 9 nyilas szőlő egészben vagy felpar­
cellázva, gyárnak, raktárnak vagy házto|ekuek 
igen alkalmas eladó, értekezhetni Ujkert 19. 
szám alatt. 2047

MATT bútorok eladók. Cim a kiadóba. 1229
EGY vas garnitúra hely szűke miatt eladó.

Szent-Anna-utoa 30. 2150
HÁZ eladó varos legszebb utcáján 16000 koro­

náért teher 10-000 korona cim a kiadóba. 2156
FELIRONE, kelő komoly és gyakorlót nem fi-.

atal felvétetik egy első rangú üzletbe. Címe a 
a kiadóhivatalba megtudható. 2147

PINCÉR tanonc felvétetik Drélier Sörcsarnok­
ban Piac utca 45. 2148

Vi.ág f ö ■ /, _ ÉÉ Világ I
márka! „rlCJÍIg márka!

„Pique“ Verge egészségi papírból készült
szivarkahfivíly és cigaretta papír a legjobb.

az egészségre nem

a géggt nem ezá-

a nyelvet nem

kellemes száj izt 
kölcsönöz 1 — 
a hygi«nia leg­
újabb vívmánya

Kapható kizárólag
HARMATHY PÁL.

könyv- és egészségi szivarka hü­
vely különlegességek üzletében,

Favészkert utca 14., Telefon 374. sz.
soe

„Pique“ Verge papír 
„Pique“ Verge papír 
„Pique“ Verge papír 
„ >ique“ Verge papír 
,,/ique“ Verge papír

HEperonoszporájajS
való védekezéshez általánosan elismert 

legjobb s ma ecryuttal a legolcsóbb anyag a
Er. ASCHEN BRANDT-féle

BORDÓI POR.
Ára Budapesten:

50 klgr. zsákokban -á kilogramm 82 fillér.
10 és 5 klgr. zsákokqan 83 fillér, valamint 
2 klgr. dobozokban á kilogramm 87 fillér. 

Használata olosé és biztos, előállítása gyors, a le­
vélhez legjobban tapad, a permetezőt nem dugltja,

Á magyar-óvári magy. kir. gazdasági aka 
démla növénytani állomása kísérletének 
fényes eredménye számos magyar gazda 
bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.
JjjtST ^ kordéi por ezenkívül kitűnő eredmény­

nyel használható a burgonyavesz ellen, gyü­
mölcsfák permetezésére ós baromflólak fer­
tőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad és ismertető füzetet dij- 
3ZZZZ mentesen küld a ZZIZ

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete"
ZZ Budapest, V., Alkotmány-n. 3L -■
A por kapható és megrendelheti?:

Deutsch Lajos Debrecen, Kontsek Géza Deb- 
receu, Grosz Hermann és Fia Érmihályfalvn, Végb 
KA'mnu ll.-Böszörmónv, Roichmana Km. Tf,-Dorog 
738

DJ kenyérsfitóde.
Saves tudomására hozom a n. é közön­
ségnek, hogy Csillag utca 73. sz. saját 

házam! an

Erzsébet házi kenyérsütődst!
nyitottam, — Sütéseket május hó 4481 

elfogadok naponta háromszor. 
Levelezői pon érkező értesítésre bárhol 

a városban azonnal megjelenek. 
Elvállalom családoknak egész éven át 

való kenyérrel ellátását 
Tiszta és gondos kiszolgálásról biztosí­

tom t. vevőimet. Tisztelettel

SÁNDOR,
„Erzsébet“ házi kenyérsütőde tulajdonosa

Debrecen, Csiliag-a. 73.
766

ORBÁN

Legnagyobb kényelem
. \RFBX(W l8fitó8áiisSgiiiEii sarka

a világnak!!
Nincs többé 
lére törés, a 

bőrsaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánl­
ható ides- és fejbajoknál, különös tartós­
ságáról elismerve, egyedül Berson gummi- 
sarok. Megrendelhető minden ily szahmába 
vősró űrietekben.

Árverési birdetinéoy
A „Takarék- és Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1906. év tzag. ha­
vában elzálogosított, illetve 1907. 
február végéig lejárt 10028—í2292. 
sz. arany, 7622—8298sz. egyéb ingó 
és a három hónál rövidebb idő alatt 
lejárt 271, 274, 448, 490, 990, 1021, 
1105, 1106, számú zálogtárgyak kö­
zül azok, amelylyek ki nem vál­
tattak, vagy megnem hosszabbittat- 
tak, 1907. májas he 15-én délután 2 
órakor a zálogház helyiségében cl- 
árvereztetnek.
535 Az iga zgatóság.

Gyertyánlige
(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb 
klimatikus erdei gyógyhely, ás- 
ványfürdő és vizgyógyintézet.
Csodálatos, szép, magas fekvés, por és szél­
mentes, ozondJSj enyhe levegő, kitűnő lzö és 
könnyen emészthető tiszta vasforrások. Tel-
Íesen berendezett vizgyógyintézet. Legradl- 
láltsabb gyógyslker I vérszegénység, sápkór, 

idegesség, nenrasthenlu, gyomor-bélbajok és 
női báetalmaknál. Kényelmes, csinos lakások 

ős Igen Jé ellátás.

Igen mérsékelt árak.

Idény május—október.
Előnyök; 1. Olcsó Arak és fesztelen életműd. 
2. Enyhe éghajlat és barátságos környeset. 

3. Közeli vasútállomás, jo kocsiút.
A fürdőigazgatóság.

t '
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Egyedüli készítő:
(SRÓSZ NAdy FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
foltok, pattanások és az arcbőr tizatátulanságai
ellen/ Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy" 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—-2—3 kor. üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
í liasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő #

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz,

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Donogán 4omossy céghez
Debrecen, kistemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassói szövetek, 
^ngoi és francia divatkelmék,

Blúz selymek. — Napernyők. Övök 
Menyasszonyi kelengye 418 

Kész fehérnemű
Óriási szőnyeg rabtar!

mi KM II
részv. társaság

Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz ős azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. __ __

Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns füg­
gök, gyüriik, varró-répek, képek, ruhakelmék, 
nKányos áron kaphatók. 406

tiSlí#

rí
1 Szives figyelmébe ejánlom a

‘ kávé fogyasztó a. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motortizemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
moly ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ká- 
vébehozatall üzletében

Placz- és Mlklós-utcza sarkán.

* Megérkeztek a # 
tavaszi újdonságok

Gostümökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Mentsek Kornél
női ón úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Bankegyesület r.-l.
A „Bankegyesület Részvénytársaság" műkö­
dését Piac-utca 72. szám alatti üzlethelyisé­
geiben f. é. március hó 1-én kezde rreg és
foglalkozik a banküziet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb. _ J
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyílj t, bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) szám ára cs pénztárjegyekre.
Minden egyéb bankügylet kötésére válal- 

kozik.
Debrecen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Panama«kalapok
díszítve

2 kor. 60 fíll.-től kezdve,
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- és leány

SZALMAKALAPOK, 
művirágok

gyári árban beszerezhetők

SCNVARZ W L.-i)él
Főpiac m. kir. posta mellett

I
L vászon, slffon és batlszt női ingek, 
‘nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima és hímzett kész ágyhu­
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó

'• szoknyák, karton, oasmlr és selyem 
paplank, matracok —

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, Iábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divat zsebkendők ’

ZABÚ LAJOS FIAI
divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza.

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
'VAE£3JMHMI Alnptttatott 1842. évben,

Poloskák
teljes kiirtását felvállalom,

úgy a /alakból mint a butorokbél!;
saját találmánya 

irtó szeremmel

I üveg ára 5 és 7 kor.
Lakások átnézését is vállalom*

Scbwartz Izsó,
féreg irtási válalata

Hatvan ntca 28. szám.

Megye székhelyén egy 45 év óta 
765 fennálló jó forgalmú

vaskereskedés,
melynek évi forgalma 80—100,000 
korona más válalat miatt előnyös 
feltételek mellett eladó Értekezhetni 

Rákóci utca 3. szám alatt.

Dús választék kizárólag francia mallfiizőkben
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esöernyők
a legjobb kivitelben olcsó órak mellett

csakis
az első debreceni

Erayőgyárban
Iflerlclei«

Piao-utoa 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Kiadó üzlethefiyiség.
Piac utca 72. szám alatt (Dr, Lukács-I’ólo 

sarokházban) egy Piac utca felőli nagy üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

Dr. lukács ügyvédi irodájában,
Debrecen, Piac ntca 38. szám alatt.

Mesés szép lesz 
minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME"
bámulatos hatásától

Szeplő, májfolt. blMrcs,
bőrvörösségot és mindennemű arctisztát- 
lanságot varázsszerüen gyorsan eltűntet.

A párisi és londoni hygieuious kiállításon nagy 
arany ermeakel, kereszttel és díszoklevéllel 

kitüntetve.
1 tégelynek ára 1 kor., dnpla tégely 2 kor.

603 70 ”.!LV n°’y* tej 1 kor.
és Ibolya hóig por 1 korona 20 fillér.

Ovakodjuik az értéktelen utánzatok és hii»lsllvii/)W
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi 
készítményeket tessék kérni és oliogadui, 

minden más ajánlatot visszautasítani 
Kapható a készítőnél

Hálós Árpád gyógszerlában Arad, Oobrcr-c 
TÓTH BÉLA nr gyúiyszBilérában (fisz;
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Zalai Márk tai)ár
három havi könyvviteli szaktanfolyama
1907. máj. 3-án nyílik meg.

Tandíj 50 konona.
751 Nappali és esteli tanfolyam.
Doimfjv 1 »■Ponta 10—13 éráig. (Városi Mr- 
Dull fllüu I palota 2. szám. ILL kapu 2. emelet.)
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Tavaszi
Kosztüm szövetek 

Blúz kelmék, 
Delinek,

BInz-selymeb,
óriási választékban 

érkeztek

Bosznay J és Társa
Divatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.
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A Suchárs-féle

Edison villamos színházban
Batthyány-ntca 1. sz. (Slmonfy ház)

B héten teljesen uj műsor.
Feltűnést keltő újdonságok!

Küllő dl látványosságok!

május 1-től d. n. 4 órától este 11-ig 
óránként változatos műsorral.

A délutáni előadások épp oly tiszták és 
jól láthatók, mint az estiek, a mennyiben a 
terem teljesen elsötétíthető.
flAlirórolr . karszék ülés 80 fill. I. rendű 
övijiil U»si . 60 fillér, 11-od rendű 40 fill. 
Gyermekeknek tizennégy éves korig 20 fillér. 

Számos látogatást kér
SúcbŐD Rezső.

726 tulajdonos

Szobapadló-lakk,
Linóleum m Borostyánmáz

Parketvfasz
! a legjobb hazai és külföldi gyártmányok 

minden színben legjutányosabban kapható

Afyfyók Sándor

Ífüszorkereskodésóben
Debrecen, Piac, Szent-Anna utca sarkán.

. . _ 730'»I I * I > ■ I I 1 a ! - ly I»

A Szopesség egyik kiselíib városában 
fenyves erdők közvetlen közelében az 

idén is elfogad
mérsékelt áron te Jens ellátással
nagyobb fiukat a lányokat (15 éves kertg)

2)r, Schőntag Samu város! orvos
Swedlúreii.

Keml Iskolába járó gyermek/)k az egész tan­
évre Is elfogadtatnak, Mkneik alkalmuk van 

a német nyelv elsajátítására.
JfteMéfi gyelet,

' 111

Búdai Mária Forrás
tern?éSzeteá Súlfatos áSyáoyviz.

Véredény elmeszesedésnél, hngy- és ivarszervi bántalmak ellen, vala­
mint a gyomor-, bél-, máj- és epeutak bajainál és szívbajok ellen

páratlan hatásra Il'yiSfiy'mrImw

Kitüoő gyernyekbasbajtó! KitüQŐ gyermek hashajtó!

WEISZ MÁRTON
fűszer- és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Deák Ferenc-ntoa 26. Telefon 1. sz.

T\_pha,tó pontos használati utasítással az összes gyógytárakban, füszerkereskedósek-
ben és drogériádban.

Eladó ház.
Piac utca 55. sorszámú ház 

(Hungária kávéház mellett)

eladó.
Vételi ajánlatokat elfogad 

a tulajdonosok megbízottja

Pr. Hagy Lajos,
üg)véd

Egyháztér 15. sz. alatt. 
738

||§Pf

-- ■ - -X-t':

srjssj cserép kályhák
elösmert legjobb minőségben

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek revolverek és 

peronospora fecskendők nagy választékban

a ^jutányosabb árban kaphatók

Kovács (Syúla
691 vasüzletében

a „Bika“ Szálloda mellett,

pwwe

;

:

w-*

Ha Kőszvényben vagy csuzban sssiJza:
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„TTöleg-yla*. balzsamu.ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja * lesgjf’i* felaal* 
masabb, kösszvényeis vagy csnzos beteg*

• t9 hát és derékfájást, a kezek óa lábak osuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagznat oszlató 

szer p íratlan. — (Jsuk külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a T3Sl|f yFam balosam it leg* 
jobb szer a csuz, köszvóny, ülőidig zsaba, (isohias) ellen feltalált ősz-

szes szerek között.
I üveg Tolgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

Kiähaloifits Jenő gyógyszert ára DslMCBlltJSn,

«»
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Máthé János
légszeaa <5» vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterfla-ntca 19.
Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol iiiosett, 
csatornázás, sízivattyu, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját kószitményü erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

TQköríónyü ruganyos

szobapadló lakkok,
parket viksz, email gla- 
3^zur minden színben^

Por és olajban törölt kész festékek
legolcsóbban beszerezhetik csakis

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában

Hatvan ntoa 5. szám.

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT
szépen, Jutányos árak mellett eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,
Vár ntoa 3. szám (zenede épület) és 

it82 Batthyány utca 2. szám.

Eladó úri ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a város 

központján lévő teljesen különálló, legmo­
dernebb berendezésű úri ház elndó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba, 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó­
konyha, boros-, zöldséges- és fá-pince, az 
egész lakásban vízvezeték és gézvilagitás, 
pari;hozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron ieen jó vizii 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyer­
hetnek Lorántffy-utca 13. Erdődy Lajos épí­
tész urnái, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossv 
Gyulánál Budapest, Népszinház-utca 59. 1/5
szám alatt. 681

Remek választék!
jó mosó zeflrekből, (férfi inpre ós 
női blúzra) kartonokból, batlsztok- 
ból Gyönyörű szövet, csipke, tüli, 
függönyök és stórok, ágy- és asz­
talterítők, szőnyegek. Oócus lábtör­
lők. Divatos harisnyák és zsebken­
dők. Nyári paplanok, fürdő köpö­
nyegek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, női- 

és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen. Kossuth-utca 9. az.
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legszebb és legtartósabb

szobapadló lakk
csakis

Kenmann Gyula
kizárólagos

festékkercskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni

*• *

KOEáaioan ml hätjgszbb82[ibtSbes
Piac utca 63. szám alatt

engedélyezett végkiárulás ideje alatt
zongora, cimbalom és az összes hangszerek esetleg részlet- 
fizetésre is — még saját áron alól is eladatnak.

az üzlet áthelyeztetik. Főüzlet Budapest, fióküzlet Szegedre.

•■pvvi • •

LŰWY F DIVATÁRUHÁZA DEBRECZEN,
Piac utca 24. Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon, a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási Választékba!).
Divat különlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek 
kivitelű blouz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközön­

séget azok megtekintésér1.
Finom Ízlés! megbízható jé minóségek, — 1 legújabb divat« nap- és esem/ök magirkeztak,

A fénykép nagyobbilások még mindig készülnek.

Á bfiőfm,gAa*nHB ü nvniríiiiií^"" (Xulaidouop: Than Qjiilx.)


